	    [image: ARTE FINAL LOGO ESPOL]
	FACULTAD DE INGENIERÍA MARÍTIMA,
CIENCIAS BIOLGÓGICAS Y RECURSOS NATURALES (FIMCBOR)
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1.  Los recursos pesqueros es su carácter auto-renovable.   Esto significa que si un recurso pesquero,  o cualquier otro recurso biológico auto-renovable, se gestiona correctamente su duración es prácticamente ilimitada.
a. Verdadero______     b.  Falso______

2. Colocar al menos tres requerimientos para evaluar los Recursos Pesqueros:  

a. ____________________________________________________________
b.____________________________________________________________
c.____________________________________________________________ 

3. Qué representa el siguiente gráfico y explique según el criterio de Spare et al, 1989:
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________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.  El equilibrio de los ecosistemas depende de que las poblaciones se mantengan constantes en el tiempo, para lo cual, su tasa reproductiva promedio debe ser igual a la tasa de mortalidad

a. Verdadero______     b.  Falso______

5.  Identificar de las siguientes frases cual corresponde a las estrategias reproductivas de los organismos y marque; con la letra O cuando se trata de reproducción Pródiga u Oportunista, y con la E cuando se trate de reproducción Prudente o Equilibrada
	
___
	Poca descendencia 

	
___
	Crías grandes

	
___
	Maduración rápida

	
___
	Poco o ningún cuidado paternal

	
___
	Reproducción múltiple



6. Marque los factores bióticos que limitan el crecimiento de las poblaciones:

 a. Temperatura   b. Predadores   c. Parásitos d. Luz   e. Salinidad   f. Competidores g. pH
7. Defina el concepto de CPUE:

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. De tres (3) razones por la cual, un barco por día en el mar puede aumentar su captura para una determinada densidad de población:  

a. ______________________________________________________________________
b. ______________________________________________________________________
c. ______________________________________________________________________

9.- En la CPUE, explique en qué consiste la Hiperestabilidad:

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Explique con sus propios términos en que consiste el modelo planteado por Russell (1931):

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

11. La mortalidad total, que incluye tanto a la mortalidad natural como a la mortalidad por pesca tiene un coeficiente o tasa instantánea de cambio que se representa por la letra Z, de tal forma que:  Z = F + M
a. Verdadero______     b.  Falso______
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